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高三地理[image: ][image: ]参考答案与解析
一、选择题I（本大题共20小题，每小题2分，共40分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	B
	D
	B
	A
	A
	C
	B
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	D
	B
	D
	A
	C
	A
	B
	C
	D


二、选择题Ⅱ（本大题共5小题，每小题3分，共15分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	A
	C
	D
	B
	A


三、非选择题(本大题共3小题，共45分)
26.（13分）
（1）地势起伏大，耕地资源有限（1分）；气候较干，水资源不足（1分）；土地资源总体质量不高，环境人口容量较小（1分）；属限制和禁止开发区域，直接利用自然资源受限（1分）。
（2）土层深厚（1分）；有机质含量较高（1分）；酸碱度适宜（1分）；墒情好（1分）；质地细腻（1分）。
（3）直接创造新的经济价值，提高农村经济实力（1分）；提高土地利用率，增加农村土地产值（1分）；保障电力供应，助推农村经济发展（1分）；带动相关产业发展，促进农村经济多元化（1分）。
27.（12分）
（1）甲地处于盛行西风的迎风坡（2分），年降水量更大（1分）。（或答：乙地处于盛行西风的背风坡，年降水量较少）
（2）面向大西洋，海域面积广；海域水深，适宜三文鱼生长；海域水质好，污染小；暖寒流交汇，饵料丰富；更高纬度海域，水温较低；海岸线曲折，多峡湾，提供充裕养殖空间。（答出5点即可，每点1分）
（3）航空运输/空运（1分）  国际市场需求量大（1分）；挪威三文鱼品质优，市场竞争力强（1分）；国内人口少，消费量有限（1分）。
28.（20分）
（1）草地植被退化（1分）；植被群落（/植被种类）减少（1分）；植被（森林、草原）生态系统变脆弱（1分）。
（2）海拔高，是我国主要河流发源地（2分）；为大江大河提供补给水源（1分）；气温低，积雪、冰川广布，储存固体水源（2分）；面积大，有较好植被覆盖，涵养水源（1分）。
（3）保护各类生态系统，拯救珍稀、濒危物种，体现巨大的生态资源价值（2分）；保护生物多样性，遏制生态恶化、改善生态环境，形成有效的生态功能价值（2分）；理想的科研、宣传教育场所，创造经济的生态服务价值（2分）。
（4）赞成/是（1分）。生态环境优美，旅游资源丰富（2分）；发展旅游业能促进经济发展，增加收入（2分）。

反对/否（1分）。生态环境脆弱，环境承载力低（2分）；是我国重要生态屏障，一旦破坏难以恢复（2分）。（选择一个方面回答，若仅答赞成或反对不给分，观点与理由矛盾不给分）
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